

# 不到100米,锁了18辆“僵尸自行车”

芝罘区德新街社区占用公共车位现象严重

烟台民意通

热线:6601234

本栏目由  
山东明朗律师事务所  
提供法律支持

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小  
娱 摄影报道)4月13日,有市民致电“烟台民意通”热线6601234反映:芝罘区乐山里居民区内用自行车占用机动车位现象严重。记者在现场看到,在不到100米的距离内,锁了18辆“僵尸自行车”。居民表示,落锁也很无奈,是为了防止外来车辆。社区居委会则建议上级部门统一引入物业管理。



## 旧自行车成占车位“标配”

“龙”占据了2-3个车位。再向里走,几乎每个未停车的机动车位上,都停放着一辆破旧的自行车。这些自行车,有的用锁链锁在井盖上,有的是锁在地上手指粗的钢地钉上。这些“操作”,让公共车位变成了私家车位。

## 上锁为了防“外来车辆”

也到这里停车;旁边毓璜顶医院很多看病的人也进来停。”王女士说,因为“僧多粥少”,这里经常因为抢车位发生口角和矛盾。

采访中,居民杨先生坦言,他也有用自行车占车位的习惯,只是没有落锁。“落锁占车位是不好,我放上自行车,谁要是临时停车就移开。但就怕那

记者观察到,在不到100米的小巷里,不只有这18辆“僵尸自行车”,在已经停放了机动车的车位旁,几乎都有一辆破旧自行车。可以预见,当车辆驶出,这部分自行车就会“上岗”了。在这里,用非机动车私占车位,已经成了普遍现象。

种一停好几天的外来车,车上还不留电话。”杨先生说,他下午轻易不出门办事,否则很可能回家时要在外面“流浪”到天黑才能停下车。

记者观察到,这8栋楼后的位置和东侧的两栋楼口都用水泥柱隔起来,不能停车。为此有的居民希望能够开放停车。

## 社区呼吁引入物业管理

记者就占用车位现象联系了德新街社区居委会。一名工作人员表示,这个问题由来已久,每过一段时间,社区都会联系城管部门整治地锁,但还是屡禁不止,过段时间又会卷土重来。“有的居民地锁被破坏后,就会通过热线举报执法后自家物品遗失,这也影响了执法部

“撤了又锁,锁了又撤,只有封闭小区才是长久之计。”社区居委会负责人表示,社区层面不能轻易替居民决定封闭小区,也不知是否违反城市管理法规。她呼吁相关部门能够统一引入物业管理企业,设立道闸,外来车辆收费进出,才能从根本上解决小区落锁占车位现象。

# 中海银海熙岸高层电梯频繁出故障

申请公共维修基金半年未果,维修陷入僵局

号楼的维修费用了。”周经理说。

现场,高新区住建部门工作人员解释道,中海银海熙岸小区是高新区第一个提出申请公共维修基金的小区。接到申请后,住建部门专门到其他县市区学习相关业务办理流程。由于物业方补交全部材料时已近年底,审批资金不好流转,所以去年没有同意审批。今年2月,高新区住建局接到通知,将于6月前使用新的信息管理系统,所有资料需重新上传,目前正处于新旧系统交替期,可能会对公共维修基金审批有影响。而中海银海熙岸小区今年并没有为动用公共维修基金一事找过住建部门,所以审批至今没有通过。

14日早晨,高新区住建部门提交了《关于银海熙岸电梯工单的情况说明》称,12345热线办现场督办后,高新区规划国土建设部连夜安排物业公司对6号楼2单元电梯进行整体排查。物业公司反馈,维保单位已对电梯进行整体排查,对排查中出现的问题物业公司下步将进行维修更换,确保该电梯正常运行。

《情况说明》称,银海熙岸1号、2号电梯因电梯限速器钢丝绳老化于2022年5月计划启用公共维修资金,发

起公共维修资金启用流程,10月份物业公司资料送达政务服务大厅144窗口,申请使用公共维修资金。1号楼电梯维修预算金额为1828.99元,2号楼电梯维修预算金额为1828.99元。

接到申请后,高新区规划国土建设部第一时间对银海熙岸项目进行实地考察分析:一是该项目交付使用年限不足十年;二是该项目物业管理费参照最高标准收取,为2.16元/平方米,且该物业管理费包括电梯费;三是该项目1号楼、2号楼电梯维修费用较低,共计3657.98元。综合考虑后,建议物业公司自行维修,暂不启用业主维修资金。

对此,小区物业周经理表示,小区于2014年交付,共有29部电梯,均使用9年以上,很多配件到了使用年限需要更换。如果申请公共维修基金如此困难,那么这些电梯一旦出现故障,都将面临维修资金难以为继的问题。

12345  
每月一题

2民生热线  
6251234

## 商贷转公积金 需先结清商业贷款

本报讯(YMG全媒体记者)4月14日8:00至8:30,烟台市住房公积金管理中心嘉宾在做客烟台广播电视台《民生热线》时表示,今年一季度公积金贷款审批量连创新高,但未来走势还有待继续观察,需谨慎对待。

主持人:今年烟台房产市场出现“小阳春”现象,怎么解读这种现象?

贷款管理科副科长崔洪明:今年“小阳春”现象很明显,能够持续多久还需继续观察。往年第一季度的贷款审批量都是年度低点,今年情况有所不同,1-3月均创当月最高纪录,3月为历史最高,审批量为2324笔10.68亿元。此前贷款审批量最高的月份是2021年5月,审批贷款2075笔,审批金额8.58亿元。所以今年的“小阳春”,从数据来看,小阳春并不小,是历史上审批量最大的一个季度。从房地产市场来看,目前市场风评都非常谨慎。审批量大,说明市场积蓄的刚性需求在集中爆发,但具不具备长久持续性的基础,还有待继续观察,期望不宜太高。

王女士来电:商贷买的房子,转公积金的话需要全部还款之后再转吗?公积金贷款额度现在是60万元吗?

贷款管理科副科长崔洪明:从去年10月1日开始,个人住房公积金贷款额度从45万元提高到60万元。商贷转公积金要求借款申请人需自筹资金先结清商业贷款,再申请公积金然后放款给借款人本人,主要是因为结清商贷后要解除商贷抵押,再给公积金贷款办抵押,然后才能发放公积金贷款。

刘女士来电:孩子缴够1年公积金了,名下有房但未贷过款,再购房属于几套房?公积金贷款额度是多少?

运营管理科科员孙为品:名下有房再购房属于二套房,年利率是3.575%,普通房贷款最高60万元,精装修的房子贷款上限是70万元。

## 市区餐厨废弃物产生单位 违反承诺最高罚款2万元

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 周陆延)11日,在市、区两级餐厨废弃物管理部门共同见证下,全市首份《市区餐厨废弃物产生单位承诺书》在黄渤海新区百纳瑞汀花园酒店签订。

《市区餐厨废弃物产生单位承诺书》明确告知餐厨废弃物产生单位管理责任、具体要求等,还可通过微信识别承诺书上提供的二维码,关注烟台市餐厨垃圾收运平台公众号,实现线上提交餐厨废弃物收运申请、沟通反馈收运问题、查看有关制度规定等服务。通过签订《市区餐厨废弃物产生单位承诺书》,以公开承诺的方式约束餐厨废弃物产生单位严格落实食品安全主体责任。此举有助于引导餐厨废弃物产生单位更加规范地收集运输、处置餐厨废弃物,营造良好的社会监督环境,全面提升市区餐厨废弃物收运工作的规范化、精细化、数字化管理水平。

市区餐厨废弃物产生单位承诺接受社会及监管部门监督,如果违反承诺,将根据《山东省餐厨废弃物管理办法》规定,由环境卫生主管部门责令限期改正,逾期不改正的,对单位处3000元以上2万元以下罚款,对个人处1000元以上5000元以下罚款,可有效降低违法违规处置餐厨废弃物行为的发生。下一步,《市区餐厨废弃物产生单位承诺书》签订活动将在烟台市区范围内全面开展。